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Filmové premiéry budou i v Mohelnici

Okružní ulice, foto PRo

Dokončení a zprovoznění ulice 
Okružní nebude již nic bránit. Po 
zhruba dvouměsíčním přerušení 
prací na důležitém úseku ulice 
Okružní mezi ulicí Třebovskou a 
Olomouckou opětovně započaly 
stavební práce. Společnost Vodo-
hospodářské zařízení Šumperk 
a.s. (dále jen „VHZ“) zde reali-
zuje svoji další, v pořadí již třetí, 
akci tohoto roku. Je jí oprava ha-
varijního stavu stávající jednot-
né kanalizace, která bude nadále 
sloužit jako kanalizační stoka pro 
odvod dešťové vody. 
V daném úseku postupně během 
roku 2015 došlo k vybudování 
nové splaškové kanalizace (pro-
jekt HP II) a k položení nového 
vodovodního řadu. Tyto předešlé 
stavební práce a především stáří 
stávající jednotné kanalizace byly 
hlavním důvodem k provedení 
její generální opravy.
Zájmem mohelnických zástupců 
v orgánech VHZ (JUDr. Martin 
Budiš, dozorčí rada a Jiří Vykydal, 
člen představenstva) ve spoluprá-
ci se zástupci města Mohelnice 
bylo, aby byl daný vytížený do-
pravní úsek z hlediska zasíťování 
inženýrskými sítěmi plně vyřešen 
a aby tak byl vytvořen předpoklad 
pro celoplošné a konečné zapra-
vení povrchů ještě v roce 2015. 
Současné stavební práce byly 
umožněny především na základě 
rozhodnutí představenstva VHZ, 
které jednoznačně odsouhlasi-

lo záměr mohelnických zástup-
ců ve společnosti a zastupitelstva 
města Mohelnice, které v souvis-
losti se žádostí VHZ poskytlo této 
účelovou půjčku pro realizaci da-
ných oprav. Úročená půjčka města 
bude vrácena nejpozději do konce 
třetího kvartálu roku 2016. 
Stávající generální oprava je do-
plněna o souběžně provádě-
né přepojování dešťových vod 
ze střech občanů do opravova-
né stávající kanalizace a přepo-
jením splaškových vod do nově 
vybudované kanalizační stoky. 
Danými pracemi byla pověřena 
společnost Jesenická vodohos-
podářská společnost, spol. s r.o., 
smluvní dodavatel VHZ. Veške-
ré práce budou dokončeny do 15. 
10. 2015 a následovat budou ko-
nečné opravy povrchů smluvním 
dodavatelem města Mohelnice. 
Všechny občany žijící v této lo-
kalitě VHZ o tomto předem in-
formovala a průběžně s nimi řeší 
veškeré technické záležitosti pře-
pojování. Obdobný model bude 
VHZ praktikovat i v dalších lo-
kalitách, které budou přicházet 
v rámci přepojování na řadu. V 
této souvislosti doporučujeme 
sledovat rovněž webové strán-
ky města Mohelnice, kde budou 
podávány průběžné informa-
ce, ohledně stavu přepojování v 
konkrétních mohelnických loka-
litách (cca od 1. 10. 2015). 
V měsících říjen a listopad 2015 

Práce na problematickém úseku ulice Okružní pokračují 

budou dokončovány veškeré prá-
ce na nově budované kanalizační 
stoce, včetně ČOV Mohelnice, re-
alizované mimo jiné i na základě 
evropské dotace v rámci projektu 
„Horní Pomoraví II“. Akce je rea-
lizována souběžně v pěti městech 
šumperského regionu a z hledis-
ka svého rozsahu tvoří největší 
projektovou akci v rámci celore-
publikového měřítka. Zástupce 
vedoucího týmu správce stavby 

pan Ing. Martin Staněk ze Sdru-
žení “API-VRV“, která je smluv-
ním partnerem VHZ, jež za rea-
lizaci celého projektu odpovídá, 
ubezpečil na poslední valné hro-
madě VHZ všechny akcioná-
ře, že vše nasvědčuje tomu, že se 
dílo podaří včas zrealizovat.
JUDr. Martin Budiš, člen dozorčí 

rady VHZ Šumperk, a.s.
Jiří Vykydal, člen představenstva 

VHZ Šumperk, a.s.

Koncem září se v mohelnickém 
Biografu 88 uskutečnila náročná 
rekonstrukce, která má za násle-
dek digitalizaci kina. Byly vymě-
něny promítací přístroje za digi-
tální projektor, který teď nabídne 
divákům nesrovnatelně lepší kva-
litu obrazu i zvuku. Příznivou 
zprávou je fakt, že se i v Mohelnici 

budou promítat filmy v rámci ce-
lostátní premiéry a diváci už ne-
budou muset na novinky jezdit do 
Olomouce či čekat několik měsí-
ců. Jedním z příkladů je film Mar-
ťan (1. října v 18:30 hod.). Projek-
ce ve 2D zahajuje filmem Sedmero 
krkavců (1. října v 16 hod.).
                  PRo

Výměna starých promítacích přístrojů
- placená reklama -
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Z jednání rady města
36. schůze rady města mohelnice (dále jen 
rm) ze dne 24. 8. 2015:

RM schválila uvolnění částky 70.000 Kč •	
z rezervy města na opravu poškozeného 
parkovacího automatu;
RM schválila v souladu s ust. § 102 odst. 2 •	
písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, 
ve znění p. p. Pravidla hodnocení ředitelů 
příspěvků organizací města;
RM schválila knihovní řád Městské knihov-•	
ny Mohelnice;
RM rozhodla uzavřít smlouvu o dílo se •	
společností PRINTES ATELIER, jejímž 
předmětem je vypracování dokumentací 
na rekonstrukce komunikací.

37. schůze rady města mohelnice (dále jen 
rm) ze dne 31. 8. 2015:

RM schválila uvolnění částky 105.000 Kč •	
z rezervy města na dokrytí nákladů na akci 
„Přístavba tělocvičny ZŠ Mlýnská“;
RM schválila uvolnění částky 200.000 Kč •	
z rezervy města na úhradu dan z převodu 
nemovitých věcí za výkup pozemků pod 
skládkou Újezd – Líšnice;
RM rozhodla uzavřít smlouvu o zřízení •	
služebnosti inženýrské sítě v rozsahu ulože-
ní plynového potrubí do pozemků ve vlast-
nictví města Mohelnice parc. č. 1449/1, 
1449/27, 1957/1, 1957/2, 1957/3 a 756/2 
v k. ú. Mohelnice se společností RWE Gas-
Net, s.r.o.

38. schůze rady města mohelnice (dále jen 
rm) ze dne 7. 9. 2015:

RM schválila přesun částky 15.000 Kč •	
z darů na kanalizační přípojky na vypra-
cování projektové dokumentace na rekon-
strukci dešťové kanalizace v ul. Okružní;
RM schválila zvýšení výdajů na akci „Rege-•	
nerace sídliště Stanislavova“ o 120.000 Kč 
z rezervy města.

Z 8. zasedání
Zastupitelstva města 
mohelnice 
(dále jen Zm) ze dne 9. 9. 2015:

ZM schvaluje stálý bod jednání ZM „Při-•	
pomínky a dotazy občanů města Mo-
helnice“, který bude zařazen vždy jako 
první bod jednání, bezprostředně po schvá-
lení programu zasedání v délce trvání max.  
30 minut;
ZM vzalo na vědomí podnět občanů k plá-•	
novanému dopravnímu propojení ulic Ma-
sarykova a Olomoucká;
ZM schválilo poskytnutí částky 229.414 Kč •	
z rozpočtu města společnosti Mohelnické 
kulturní a sportovní centrum, s.r.o. na do-
krytí nákladů digitalizace kina; 

ZM schválilo pravidla pro prodej bytů Za •	
Penzionem 1 – 10;
ZM schválilo přijetí doplatků z dotací ROP •	
Střední Morava ve výši 3.827.770,65 Kč na 
„Cyklostezku Mohelnice – Loštice“ a „Park 
Pod Hradbami a ulice Školní“. Jelikož akce 
byly profinancovány v roce 2014, převádí se 
tato částka do rezervy města.
ZM schválilo příjem dotace od KÚ ve vý-•	
ši1.800.000 Kč na opravu ulice Olomoucká 
a opravu dešťových vpustí v Podolí. Jelikož 
na opravu ulice Olomoucká byly prostřed-
ky vyčleněny z rezervy města, vrací se část-
ka 1.300.000 Kč do rezervy města.
ZM schválilo podmínky programu pro po-•	
skytování dotací na podporu činnosti dětí 
a mládeže v roce 2016 a na podporu jednorá-
zových nebo opakujících se akcí v roce 2016.

Kompletní zápisy jednání jsou k dispozici 
na webu města www.mohelnice.cz

ZaSTupiTelSTvO měSTa
zveřejňuje  z á m ě r   města 
O D p r O D a T

majetek města:
parcely pro výstavbu RD „Mohelnice Sever“ 
označené čísly 1. až 15., oddělené z pozemko-
vé parcely č. 2794/66 orná půda v k. ú. Mo-
helnice, za podmínek předložených odborem 
správy majetku, za kupní cenu 1.150 Kč/m² 
+ náklady spojené s převodem včetně daně 
z nabytí nemovité věci.
Záměr města odprodat majetek obce se všemi 
podmínkami a upozorněním je zveřejněn na 
úřední desce a webových stránkách města od 
16. 9. 2015  do  15. 10. 2015 do 15.00 hodin.
Formulář žádosti je k dispozici na podatelně 
a webových stránkách města. Na podatelně 
města je možno nahlédnout do seznamu, 
na která čísla pozemků je již podaná žádost 
o odkoupení.
Město dává tímto možnost občanům ušetřit 
DPH. Od 1. 1. 2016 budou převáděné staveb-
ní pozemky města pro RD podléhat základní 
sazbě daně z přidané hodnoty 21%.

Budoucnost města
na Severu???
Rozvoj města a otázka, zda se v blízké bu-
doucnosti budou ve městě stavět rodinné 
domy, závisí na tom, zda se radnici podaří 
odprodat stavební parcely. 
Je cena za stavební pozemek vysoká? Má bu-
dovat inženýrské sítě město nebo developer? 
Jak vysoké riziko nese občan, který si parcelu 
koupí a bude čekat na vybudování inženýr-
ských sítí? Co se stane, když se nenajde 15 
zájemců o koupi stavební parcely? Pojďme si 
postupně na tyto otázky odpovědět. 
•	 Cena	parcely	1	150	Kč/m²	je	dnes	cenou	ob-
vyklou. Město nemůže prodat stavební poze-
mek za menší částku, protože musí řešit i jiné 
investice spojené s chodem města a musí se 
chovat jako řádný hospodář.

•	 Patnáct	 stavebních	 parcel	 má	 dohromady	
cca 11 200 m². Za vyjmutí ze zemědělského 
půdního fondu se musí zaplatit poplatek ve výši 
6 360 883 Kč. Město celý pozemek směnilo za 
jiné pozemky a cena tehdy činila 4 800 000 Kč. 
Pokud by tedy měl stavět developer inženýr-
ské sítě a ne město, musí zaplatit zmíněných 
6 360 883 Kč za vyjmutí a za pozemky městu 
4 800 000 Kč. Tzn., že developer ještě než začne 
stavět inženýrské sítě, zaplatí 1 000 Kč/m². Ná-
klady na vybudování inženýrských sítí nebudou 
nižší než 1 000 Kč/m². Z těchto reálných čísel 
je patrné, že developer nemá zisk, jeho náklady 
spojené se stavbou inženýrských sítí jsou nejmé-
ně 2 000 Kč/m²! Za kolik potom bude stavební 
pozemky prodávat? Za 1 150 Kč/m², aby pro-
dělal? Pokud si opravdu myslíme, že developer 
bude levnější či lepší než město a opravdu zajistí 
rozvoj města prodejem stavebních pozemků za 
cenu přesahující 2 000 Kč/m² pro budoucí sta-
vebníky, je jasné, že v úvahách je někde chyba. 
Sdělení, že je jednodušší prodat pozemky deve-
loperovi a zbavit se tak odpovědnosti, je jedno-
duchým receptem, levným řešením, které však 
nikam nevede.
•	 Občan,	který	si	stavební	parcelu	koupí,	ne-
nese žádné riziko, že by o peníze přišel. Má 
garantovanou cenu stavebního pozemku, 
která s výhledem příštích let je cenou, kte-
rá v Mohelnici s velkou pravděpodobností, 
hraničící s jistotou, už nižší nebude. Pokud 
se nezmění zákon a cena za vyjmutí ze ze-
mědělského půdního fondu 1 612,80 Kč/m² 
za zastavěnou plochu, nebude se v Mohelnici 
mnoho stavět. Výstavba rodinných domků se 
přesune do okolních obcí.  
•	 Pokud	se	nenajde	15	zájemců	o	stavbu	ro-
dinných domků, či nejméně 10, dojde patrně 
k tomu, že zastupitelé učiní rozhodnutí nere-
alizovat záměr vybudovat inženýrské sítě. Vý-
stavba rodinných domků v Mohelnici a kon-
krétně v této lokalitě pravděpodobně v blízké 
budoucnosti nebude. Vysoká cena pozemků 
v budoucích letech odradí případné zájemce. 
Město si pro své jiné závazky nebude moci 
dovolit inženýrské sítě vybudovat, protože 
nemá volné peníze. 
Občan, který touží bydlet v rodinném dom-
ku v Mohelnici, by měl využít nabídky města 
a koupit si stavební pozemek. Cena 1 150 Kč/
m², která se dnes zdá býti cenou vysokou, se 
stane v blízké budoucnosti cenou nízkou (po-
kud se nezmění cena za vyjmutí ze zemědělské 
půdy). Lidé, kteří dnes zvažují nákup staveb-
ní parcely, by si měli uvědomit, že bydlení ve 
městě má své nesporné výhody. S ohledem na 
tato fakta bylo rozhodnuto prodávat stavební 
pozemky s menší výměrou než 1 000 m².
Proč je tedy tolik povyku kolem prodeje sta-
vebních parcel? Proč má někdo zájem, aby zde 
radnice nezačala stavět, a zpochybňuje všechnu 
snahu radnice kolem této akce? Myslíte si, že 
lidé, kteří říkají, že stavět má developer, či píší, 
že na severu zřejmě něco smrdí, něco počítali? 
Otázek mnoho, odpověď jednoduchá. Město 
Mohelnice si prodejem stavebních parcel zajis-
tí budoucí příjmy, které v konečném důsledku 
znamenají potenciál rozvoje města, dohlédne 
na kvalitu budovaných inženýrských sítí, mož-
ná přiláká do města nové občany a navíc získá 
i nějaké peníze do městské kasy. A o to by nám 
mělo jít všem.                     Pavel Kuba, starosta
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Známá cestovatelka okouzlí 
brazilskou přírodou

Kruhový objezd Třebovská/Okružní
mýty a fakta
Byla zprovozněna nová okruž-
ní křižovatka ulic Třebovská a 
Okružní. Původně měla být ote-
vřena až začátkem října tohoto 
roku.  Město se dohodlo se zho-
tovitelem na dřívějším otevření, i 
když nebyly dokončeny všechny 
související práce jako chodníky a 
terénní úpravy okolí s výsadbou 
zeleně.  Byl to vstřícný krok vůči 
všem obyvatelům centra města 
a provozovnám v centru města 
a také návštěvníkům Mohelnice. 
Po otevření křižovatky se ozva-
ly hlasy neznalé podstaty věci, že 
kruhová křižovatka je příliš malá, 
proč je při vjezdu do centra příč-
ný práh a proč zde vůbec vznikla 
kruhová křižovatka. 
Projektová dokumentace byla 
vypracována již v roce 2012 a její 
vznik nebyl vůbec jednoduchý. 
Zadání znělo následovně: zpře-
hlednit velký zadlážděný pro-
stor před pomníkem rudoarměj-
ce tak, aby návštěvníkům města 
byla dána jasná dopravní situace, 
do nového prostoru dát co nej-
více zeleně, snížit vozovku a její 
přechodovou hranu v křižovat-
ce Sadová - Třebovská, defino-
vat bezpečný parkovací prostor, 
zajistit zbloudilým kamionům 
možnost otočení a ne jízdu přes 
Okružní ulici či do centra a vzít 
v úvahu požadavek památko-
vé péče na dostavbu rohového 
domu směrem z náměstí do kři-
žovatky s ulicí Sadovou. Násle-
dovala složitá jednání se Správou 
silnic Olomouckého kraje a Poli-
cií ČR s výsledkem malé kruhové 
křižovatky a redukcí všech pře-
chodů se změnou na místa pro 
přecházení. Z hlediska vyšší in-
tenzity dopravy pak zůstal pou-

ze přechod se středovým ostrův-
kem na ulici Třebovská. Kruhový 
objezd s pojízdným středem od-
povídá platným technickým nor-
mám a umožňuje bezpečný prů-
jezd všech složek integrovaného 
záchranného systému, autobusů 
i zásobování provozoven, včetně 
kamionů. Pokud budou dosypá-
vány spáry mezi žulovými kost-
kami, není nutné se obávat, že 
kruhový objezd bude zničen pro-
vozem kamionů. Příčný práh při 
vjezdu do centra je povinná nor-
ma, která musí být splněna u kaž-
dého vjezdu do obytné zóny, jež 
se nachází v celém centru měs-
ta. Stejně tak byl vytvořen příč-
ný práh při vjezdu do centra na 
ulici Olomoucká. Nejvyšší po-
volená rychlost je v obytné zóně 
20 km/h, a to umožňuje bezpeč-
ný přejezd všech zvýšených pra-
hů či křižovatek pro všechny au-
tomobily. 
V okolí kruhové křižovatky bu-
dou letos na podzim vysáze-
ny stromy, neboť v centru měs-
ta není zeleně dostatek. Výsadba 
stromů také přispěje ke zvýrazně-
ní tvaru křižovatky. Cílem města 
není vytvářet zpevněné plochy, 
ale kombinovat tyto plochy se 
zelení. Stejně tak bude provede-
na výsadba stromů v některých 
částech ulice Okružní, a na no-
vém parkovišti za bývalým do-
mem služeb. 
Město Mohelnice tak bude mít 
konečně vjezd do centra, kte-
rý odpovídá trendům 21. století 
a dotvoří tak zmodernizovanou 
tvář opraveného vnějšího cent-
ra města, včetně ulic Okružní a 
Mlýnská.   

odbor SURI

Marta Kubišová zazpívá 
na předávání Stříbrných jehlanů

ŘVALI AŽ SPADLI
aneb  MANIACI NA CESTÁCH

čtvrtek 22. října v 19 hod.
dům kultury

HVĚZDY, JAK JE NEZNÁTE
JAN KRAUS, MATĚJ RUPERT

čtvrtek 12. listopadu v 19 hod.
dům kultury

Saša Ryvolová procestovala už 
značný kus světa. V Mohelni-
ci už vyprávěla o svých zážitcích 
na Borneu. V úterý 20. října opět 
přijede a zájemcům prozradí za-
jímavosti z Brazílie, především z 
její jižní části, kde se nachází svě-
tově proslulé vodopády Iguazú, 
horský kaňon Itambezinho i ba-
žinatá pánev Pantanal, plná zvěře 
a ptactva. Nabídne setkání s ali-
gátory, kapybarami, mraveneč-
níkem i anakondou, pestroba-
revnými papoušky Ara Macao i 
vzácným Ara hyacintovým. Na 
pobřeží Atlantického oceánu se 
zastaví v zálivu Praia da Rosa, kde 

vyvádí svá mláďata velryba již-
ní, a vydá se i do zlatokopeckých 
horských městeček Ouro Preto a 
Congonhas, plných nádherných 
kostelů s oslnivou výzdobou a 
barokními sochami nejznáměj-
šího brazilského sochaře Aleija-
dinha. Na závěr prožije vzrušující 
chvíle ve městě, proslulém svými 
plážemi, Cukrovou homolí, so-
chou Krista nad ním a zejména 
ohromujícími karnevaly. Město, 
které žije tancem 24 hodin den-
ně – Rio de Janeiro.
Beseda se koná v sále kina v 18 
hodin. Vstupné v předprodeji je 
50 Kč, na místě 70 Kč.            PRo

Medaile 
Stříbrný jehlan

V pátek 30. října v 18 hodin se v domě kultu-
ry uskuteční slavnostní předávání ocenění Stří-
brný jehlan. Jedná se o druhý ročník, ve kterém 
jsou oceňovány významné osobnosti nebo or-
ganizace v následujících 6 kategoriích:
Za statečnost, které se s nasazením vlastního ži-
vota zasloužily o záchranu lidského života nebo 
značných materiálních hodnot.
Za rozvoj a přínos pro město a mikroregion 
Mohelnicko v oblasti hospodářství, průmyslu, 
podnikání, vědy a techniky.
Za rozvoj a přínos pro město a mikroregion 
Mohelnicko v oblasti kultury a umění.
Za rozvoj a přínos pro město a mikroregion 
Mohelnicko v oblasti sportu.
Za výchovu a školství se zaměřením na město a 
mikroregion Mohelnicko.
Za občanskou a vojenskou chrabrost z období 
let nesvobody 1939 - 1945, 1948 - 1989, za vy-
nikající reprezentaci České republiky.
Slavnostním večerem, v jehož programu zazpí-
vá Marta Kubišová se svým klavírním dopro-
vodem a pěvecký sbor Carmen, provede Marie 
Retková.                                                           PRo
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Informace o možnosti rušení televizního příjmu provozem sítí LTE

Co je to bioodpad? Proč ho třídit?
Mimo odpadů, které lze ukládat do barevných kontejnerů (plast, papír, sklo, nápojový kar-
ton), vznikají v domácnostech další odpady, které je důležité třídit. Ať je to z důvodu jejich 
dalšího využití, nebo k omezení jejich škodlivých účinků na životní prostředí. Jednou z tako-
vých složek odpadu, které vznikají při běžném provozu domácností, je bioodpad.
Ne každý má svůj vlastní kompost a potýká se pak s problémem, kam s trávou nebo jiným bi-
o-odpadem. Až doposud končil tento odpad v běžných popelnicích, ale v některých domác-
nostech se toto děje stále a bioodpad poté s ostatním směsným odpadem končí na skládce, 
což není ideální řešení. Protože je bioodpad aktivní látkou, která již při sběru podléhá změ-
nám (vysoušení, započetí rozkladu), je nutno pro jeho sběr použít speciálních nádob. 
Ač se sběrné nádoby z vnější strany podobají standardním „popelnicím“, jejich vnitřní kon-
strukce je zcela odlišná. Rošty, otvory, žebra či komínek zajišťují provzdušňování a oddělení 
kapalné a tuhé části bioodpadu. Díky tomu nedochází k zahnívání odpadu a i při 14 denním 
svozu obsah nádob významně nezapáchá. Díky vysychání ztrácí bioodpad již v nádobě část 
své hmotnosti, čímž uvolňuje prostor pro další materiál.
Pro bioodpad je vyhrazena hnědá barva sběrné nádoby.

Komise pro životní prostředí a nakládání s odpady

Kdo provede měření a uhradí náklady s od-
straněním?
ČTÚ provede měření na místě a násled-
ně rozhodne o oprávněnosti stížnosti na 
rušení. Pokud je stížnost oprávněná, dojde 
k úhradě nákladů na odstranění rušení ze 
strany mobilního operátora.

ČTÚ přijal opatření, která negativní dopady 
za rušení televizního signálu zmírňují:
budovaná mobilní síť provozovaná v pásmu 
800 MHz musí splňovat podmínky zakotvené 
v rozhodnutí o přídělu rádiových kmitočtů,
každá základnová stanice uváděná do provo-
zu v pásmu 800 MHz bude testována v rámci 
povinného dvouměsíčního zkušebního pro-
vozu, což pomůže včas identifikovat a řešit 
případy rušení. Výsledky zkušebního provozu 
budou podkladem pro případné změny tech-
nických parametrů základnové stanice. ČTÚ 
bude průběžně informovat veřejnost (staros-
ty dotčených obcí) o termínech zahájení zku-
šebního provozu v dané lokalitě, 
v případě významného rušení má Úřad pra-
vomoc provoz BTS přerušit, což bylo již i 
v praxi aplikováno,
ČTÚ vytvořil pracovní skupinu složenou ze 
zástupců provozovatelů vysílacích sítí DVB-T 
a sítí LTE. Skupina umožní lepší komunikaci 
zainteresovaných subjektů při řešení případ-
ných potíží,
ČTÚ zpracoval metodický pokyn upravující 
postup při šetření rušení,
ČTÚ proškolil servisní firmy, které budou 
odstraňovat vzniklá rušení. Jejich seznam ná-
sledně zveřejní.
Oznámení o rušení (web ČTÚ):
(http://www.ctu.cz/ctu-informuje/problema-
tika-souvisejici-s-provozem-siti-lte.html) 
kontakty na odborné pracovníky místně pří-
slušných odborů ČTÚ, určené k řešení pro-
blematiky rušení signály LTE,
elektronický formulář pro podání hlášení na 
rušení (formát PDF),
další možnosti pro podání hlášení o rušení a 
náležitosti podání.

Zdroj: Městský úřad v Mohelnici

Rušení televizního příjmu – jak postupovat?
Výsledkem digitalizace televizního vysílá-
ní dokončené v roce 2012 bylo také odebrání 
části televizních kmitočtů v pásmu 800 MHz 
ve prospěch mobilních sítí. Tyto, ale i další 
kmitočty (1800 a 2600 MHz) získali všichni 
tři stávající mobilní operátoři v aukci v roce 
2014. Díky nově přiděleným kmitočtům (ze-
jména jde o kmitočty v pásmu 800 MHz) jsou 
mobilní operátoři povinni pokrýt do pěti let 
98 % území Čr signálem lTe (long Term 
evolution), což je širokopásmová technolo-
gie určená pro vysokorychlostní přenos dat 
v mobilních sítích, někdy označována i jako 
4G. v prvním pololetí 2014 byla zahájena 
výstavba sítí lTe a současně došlo k zaháje-
ní zkušebního provozu v nově přidělených 
pásmech, a to i v původním TV pásmu 800 
MHz. Hlavním důvodem zkušebního provo-
zu je ověřování, zdali nedochází k rušení pří-
jmu zemského digitálního televizního vysílá-
ní v okolí základnových stanic mobilních sítí. 
Všechny stávající televizní přijímače, set-to-
p-boxy a přijímací antény jsou totiž konstru-
ovány i pro příjem TV kmitočtů v pásmu 800 
MHz, kde však nyní vysílají právě LTE zá-
kladnové stanice, což může způsobovat ruše-
ní televizního příjmu.
Informace týkající se uvádění LTE sítí do pro-
vozu, resp. plnění podmínek výběrového ří-
zení vztažených k pokrytí obyvatel a území 
České republiky službami mobilního vyso-
korychlostního přístupu k internetu jednotli-
vých mobilních operátorů jsou dostupné na 
stránce http://lte.ctu.cz/ 

Harmonogram spouštění základových sta-
nic lTe je v aktualizované podobě k dispo-
zici na webu: http://start-lte.ctu.cz
Do provozu (zkušební + trvalý) bylo uvede-
no již ~4 600 základnových stanic LTE v bý-
valém TV pásmu 800 MHz. Do konce roku 
2015 dojde ke spuštění zkušebního provozu 
u řádově stovek základnových stanic (BTS 
– enodeB).
Stanovením povinného dvouměsíčního zku-
šebního provozu každé základnové stanice 

uváděné do provozu v pásmu 800 MHz je vy-
tvořen prostor pro eliminaci případných ne-
gativních dopadů rušení.
Za určitých podmínek se mohou při výstav-
bě sítí LTE vyskytnout problémy s rušením 
pozemního televizního příjmu. Jak ukazují 
zkušenosti ze zahraničí, rušení TV příjmu se 
může projevovat v okolí základnových stanic 
LTE do vzdálenosti několika set metrů.

„Kdy a jak rušení TV vzniká“
Vznik rušení televizního příjmu je pravděpo-
dobnější zejména v následujících situacích:
v okolí základnové stanice lTe (cca 500 m), 
pracující zejména na nejnižším kanálu LTE 
791 MHz až 801 MHz,
v místech, kde je Tv signál slabý,
při použití antény se zesilovačem signálu, ze-
jména širokopásmovým,
v oblastech příjmu vyšších televizních kaná-
lů 60 a 59 (tj. kmitočtů 774 MHz až 790 MHz, 
týká se hlavně oblastí Praha, Brno, Karlovy 
Vary, severní části východních Čech), 
v okolí účastnického terminálu LTE (telefon) 
umístěného v blízkosti TV přijímače,
při nevhodné montáži anténního systému 
nebo jeho závadě, při použití náhražkové an-
tény, aktivní pokojové televizní antény.
rušení se projevuje:
kostičkováním nebo zastavením (zamrznutí) 
obrazu, krátkodobým výpadkem nebo zkresle-
ním zvuku, úplnou ztrátou obrazu a zvuku, se-
lháním nebo nenaskočením programu (kaná-
lu), při přepnutí na jinou programovou pozici.

„co dělat, když…“
Co dělat poté, co zjistíte, že ve vaší obci byla 
právě spuštěna síť LTE a obrazovka vám zača-
la „kostičkovat“?
1. Přesvědčte se, že váš televizor je stále stej-
ně připojen k anténě, a zda vaši sousedé mají 
stejné problémy (vhodnost anténního systé-
mu).
2. Obraťte se na Český telekomunikační úřad 
(ČTÚ), který je oprávněn stížnost řešit:
 Severomoravská oblast     595 138 570                                                
                               zichovap@ctu.cz
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Mohelnický dostavník - poděkování

Špičková móda a známé modelky – to je podzimní TOP STYL 2015

Zveme Vás do nově opravené sauny

pOZvÁnKa prO OBČanY
prezentace:

mOžnOSTi DalŠíHO rOZvOje
KrYTÉHO BaZÉnu

středa 21. října v 16 hod., velký sál domu kultury

mohelnický zpravodaj je nyní k dispozici také pro mobilní
telefony, tablety a stolní počítače na webových stránkách:

www.mohelnickyZpravodaj.cz

Poslední srpnový víkend se v 
městských sadech uskutečnil již 
40. ročník Mohelnického do-
stavníku. Atmosféra byla úžasná, 
účast návštěvníků velká a tento-
krát dostavníku přálo i krásné 
slunečné počasí. Chtěla bych vel-
mi poděkovat panu Pavlu Nen-
kovskému, že takto krásně repre-
zentuje naše město a pro mnoho 
lidí z České republiky je pro měs-
to Mohelnice synonymum Mo-
helnický dostavník. Byla jsem 
svědkem, jak mnoho lidí z růz-

ných koutů naší republiky přišlo 
osobně panu Nenkovkému  po-
děkovat za uspořádání festiva-
lu. Nerada bych zapomněla na 
všechny naše spoluobčany, kte-
ří panu Nenkovskému s přípra-
vou dostavníku pomáhali, i jim 
samozřejmě patří velký dík. Mys-
lím si, že jako občané města, mů-
žeme být právem na Mohelnický 
dostavník hrdí. A Mohelnickému 
dostavníku přeji minimálně ještě 
dalších 40 ročníků.

Jana Kubíčková, místostarostka

Luděk Hanák mezi modelkami, foto: archiv L. Hanáka

Vždy na jaře a na podzim mohelnický mód-
ní návrhář Luděk Hanák pořádá autorskou 
módní přehlídku. V pátek 9. října v 19.30 
hod. se v domě kultury koná již 42. módní 
show TOP STYL – Luděk Hanák a jeho hosté. 
Show bude moderovat Roman Vojtek. Luděk 
Hanák odpověděl na několik otázek.
pravidelně zvete přední české návrháře, 
na koho se můžeme těšit tentokrát?
Tentokrát opět dojde k nějakým obmě-
nám a vůbec poprvé se na Top stylu ob-
jeví návrhář z Českých Budějovic Lukáš 
Barton a Sandra Švédová z Přerova, oba 
mají za sebou dlouholetou návrhářskou 
praxi a nejsou neznámými jmény. Dále se 
můžeme těšit na Lucii Jílkovou, Martina 
Čapka s pánskou kolekcí, mou dlouho-
letou kamarádku, která se mnou obléká 
soutěž Miss Princess of the World a jiné 
soutěže miss a je finalistkou mezinárodní 
soutěže návrhářů z celé Evropy. Dále uvi-
díme již tradičního účastníka a momen-
tálně profesora oděvní školy v Brně a ná-
vrháře roku z veletrhu Styl a kabo v Brně 
Petra Kaloudu.
na přehlídkovém molu se pravidelně 
střídají známé české modelky. Sázíte i le-
tos na slavná jména?
Hlavní hvězdou večera, která zde však ne-
bude poprvé ale potřetí, bude Česká miss 

a moderátorka zpráv na TV Prima Gabriela 
Kratochvílová, dále uvidíme některé z finalis-
tek miss a 1. vicemiss celosvětové soutěže krá-
sy Miss Princess of the World Moniku Vacu-
líkovou.
můžete představit svoji kolekci?

Moje kolekce je pořád ve stádiu příprav a já 
doufám, že se bude na co koukat a bude opět 
takovým malým překvapením. Takže Vás 
všechny zvu na Top styl, protože to díky mým 
kolegům a modelkám bude stát za to.

PRo
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Společenská kronika

V měsíci září 2015 jsme se rozloučili s těmito našimi drahými
Josef Hlaváč 1948  Mohelnice 
František Novák 1931  Podolí  
Věra Štrambachová 1930  Křemačov 
Ferdinand Salamon 1949  Loštice 
Emilie Halaxová 1926  Řepová 
Věra Vysoudilová 1952  Mohelnice

Horníček ml.- pohřební služba s.r.o., Moravičany 180, kancelář: 
nám. Tyrše a Fügnera 3, Mohelnice, tel. 776 775 116, 583 455 098, 
zelená linka zdarma 800 222 220, stálá služba 24 hodin denně

Dne 21. října uplyne již 20 let od chvíle, 
kdy nás ve věku nedožitých 28 let 
tragicky opustil pan 
pavel vYSOuDil 
z Libivé.
S láskou vzpomínají manželka, syn, dcery, 
maminka a blízcí příbuzní. 
Děkujeme všem, kdo vzpomenou s námi.

Ztráty a nálezy         Přinášíme aktualizovaný seznam:
Datum
nálezu nalezená věc místo nálezu

15.04.2014 Maskáčová bunda ul. Masarykova 
č. 11, Mohelnice

16.04.2014 Žluto-zeleno-černý batoh ul. Uničovská, 
Mohelnice

09.07.2014 Zlatý snubní prstýnek Nám. Svobody, 
Mohelnice

23.07.2014 Pánské jízdní  kolo, stříbrné barvy Mohelnice
24.09.2014 Černo-stříbrný mobil LG Mohelnice
13.11.2014 Pánské horské kolo - FOCUS 

červené Mohelnice

01.12.2014 Pracovní rukavice, mobilní telefon 
NOKIA, čepice Mohelnice

10.12.2014 Pánské jízdní kolo stříbrno- fialové 
barvy Mohelnice

13.02.2015 Zlatý snubní prstýnek Mohelnice
03.04.2015 Dámské kolo zelené barvy - 

nepojízdné Mohelnice

21.04.2015 Klíč od automobilu TOYOTA Mohelnice  
u  bazénu

05.06.2015 Pánské jízdní kolo zelené barvy - 
RAGAZZI

Mohelnice, 
ul. Růžová

11.06.2015 Jízdní  kolo modré barvy - 
MIRAGE

Mohelnice, 
ul. Smetanova 

13.07.2015 Pánské jízdní kolo Linclon červené Mohelnice, 
ul. Medkova

27.07.2015 Stříbrný mobil zn. Siemens Mohelnice, nám. 
Tyrše a Fügnera

Poznali jste vaši ztracenou věc? Přijděte si ji vyzvednout na podatelnu 
MěÚ Mohelnice, vždy od 08:00 h v pondělí a středu do 17:00 h, v úterý 
a čtvrtek do 15:00 h a v pátek do 11:30 h.
Nebo nám napište, popř. zavolejte, agendu vyřizuje:
Marcela Gebrová, tel.: 583 452 152, e-mail: gebrovam@mohelnice.cz
Bc. Ivana Žváčková, tel.: 583 452 111, e-mail: zvackovai@mohelnice.cz

Zdroj: Odbor kancelář tajemníka, MěÚ Mohelnice

Dne 23. října uplyne 50 let 
od okamžiku, 
kdy si manželé 
marie a josef malých 
řekli své „Ano“ 
a vydali se na společnou cestu ži-
votem. 

Ke zlaté svatbě jim ze srdce pře-
jí hodně štěstí, zdraví a mnoho 
dalších společných let syn a dcery 
s rodinami.

Dne 27. října uplyne 25 let, 
kdy se 
Dáša a roman lukáškovi 
poprvé podepsali společným pří-
jmením a vydali se spolu na ces-
tu životem. 
K jejich stříbrné svatbě blahopřejí 
a do dalších let přejí hodně lásky 
dcery Kateřina a Romana.

Dne 7. října 2015 jsme si připomněli 

5. výročí úmrtí 
pana josefa Blažka. 

Vzpomínáme. Manželka Dana, syn Milan, 
dcera Dana, vnuci Zdeněk, Petr a Milan, 
pravnučka Michalka.

Dne 20. 10. 2015 uplyne 5 let

od posledního vydechnutí našeho tatínka, 

dědečka, pradědečka, 

pana eduarda Kryla,

zakládajícího člena oddílu pěší turistiky

v Mohelnici.

Děkujeme všem, co s námi uctí tichou 
vzpomínku.

Čas ubíhá a nevrací, 
co vzal. Jen láska, úcta 
a vzpomínky v srdcích 

zůstávají.

Úřad práce 
informuje
K 31.8.2015 bylo na Úřadě 
práce ČR, oddělení kontakt-
ního pracovišti Mohelnice evi-
dováno celkem 707 dosažitel-
ných uchazečů o zaměstnání 
a podíl nezaměstnaných osob 
byl 5,6 %.  Pouze z Mohelni-
ce bylo k 31.8.2015 v evidenci 
375 dosažitelných uchazečů o 
zaměstnání a podíl nezaměst-
naných osob byl 5,8 %.
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Hasiči měli v létě plné ruce práce Literárně dramatický 
obor ZUŠ Mohelnice 
na pražské DAMU
Klára Sedlačíková, žákyně literárně dramatic-
kého oboru Základní umělecké školy v Mo-
helnici, vystoupí v říjnu tohoto roku na prk-
nech Divadelní akademie múzických umění v 
Praze. Tam se bude konat přehlídka DĚTI – 
VÝCHOVA – DIVADLO, kterou pořádá Ka-
tedra dramatické výchovy.
Klára byla pozvána na základě svého výko-
nu, který předvedla v celostátním kole reci-
tační soutěže „Dětská scéna“, které se konalo 
v červnu 2015 ve Svitavách. Zde se představi-
la s textem autora Arnošta Goldflama „TATÍ-
NEK A STRAŠLIVÉ BRNO“.
Pro literárně dramatický obor ZUŠ Mohel-
nice je to obrovská pocta a Kláře Sedlačíkové 
náleží velká gratulace.

Martina Kolářová, LDO ZUŠ Mohelnice

lampionový

průvod
úterý 27. října v 18 hod.
sraz u jídelny ZŠ mlýnská

Exkurze MŠ Na Zámečku, foto FB mohelnických hasičů

Během období prázdnin zasahovali mo-
helničtí hasiči celkem při 84 událostech 
ve městě a blízkém okolí. Z toho v červen-
ci u 37 a v srpnu dokonce u 48 událostí, při 
nichž byly 4 osoby usmrceny, 10 bylo zra-
něno; zachráněno bylo 6 osob a malé štěně. 
při 15 událostech jednotka vyjížděla více 
zásahovými automobily, kdy prvovýjezdo-
vou cisternu doplňovala buď velkokapacit-
ní cisterna, technický automobil nebo výš-
ková technika.  
Stejně jako zbytku republiky ani Mohelnicku 
se nevyhnula vlna extrémního sucha, a pro-
to jsme zasahovali u 28 požárů, z nichž ve 
třech případech hořel lesní porost na hřebeni 
mezi Krchleby, Javořím a Dolním Bušínovem, 
dále v Pobučí, hořel i travní a polní porost ve 
směru na Loštice, v Řepové, Úsově, Třeštině 
a Stavenici, traktor v Bohuslavicích, 2 stohy 
za Klopinou, zahořela auta na Studené Loučce 
a na Zábřežské ulici, vysokozdvižný vozík ve 
firmě Siemens nebo nakladač na poli u Úso-
va, v Lošticích zase zahradní kůlna na dřevo, 
pečící trouba v Kauflandu, porost mezi svodi-
dly na silnici R35 ve směru na Olomouc nebo 
vzduchotechnika ve firmě Montix. 
Počet dopravních nehod byl poměrně níz-
ký, ale nehoda nákladního vozu s dodávkou 
na mohelnickém kopci si vyžádala jeden lid-
ský život a jedno těžké zranění, druhá neho-
da se stala o 2 kilometry dál - u hájenky, kde 
štěrk z převráceného kamionu, jehož řidič s 
velkým štěstím vyvázl bez vážnějších zranění, 
pokryl silnici v délce několika desítek metrů. 
Třetí nehoda byla zase tragická, kdy vlak sme-
tl osobu do kolejiště. Další smrtelná zranění si 
vyžádala nehoda auta s cyklistou na Uničov-
ské ulici a při nehodě na R35 musela jednotka 
vyprostit řidičku po nárazu do druhého auta. 
Ostatních 5 dopravních nehod nebylo natolik 
vážných, přesto si vyžádaly 2 lehká zranění a 
unikající provozní kapaliny nebo střepy ohro-

žovaly životní prostředí nebo bezpečnost sil-
ničního provozu. 
Technické pomoci jsou různorodé zásahy na 
likvidaci obtížného hmyzu, kácení spadlých 
a nebezpečných stromů, likvidaci následků 
bouřky, záchrana zraněných osob a zvířat z 
uzavřených prostor a jejich následný transport 
do sanity ZZS, likvidaci úniků nebezpečných 
látek, akutní otevírání bytů nebo automobilu, 
ve dvou případech pátrací a záchranné akce 
na Bagrech, práce s výškovou technikou např. 
na kostele nebo zásobování vodou osady Za-
vadilka kvůli výpadku vodních vrtů. Celkem 
se jednalo o 46 technických zásahů. 
V tomto období extrémních teplot zasaho-
vali hasiči v 9 dnech při dvou, v 7 dnech při 
třech, ve 2 dnech při čtyřech a poslední čer-
vencový den dokonce při pěti událostech den-
ně. Během toho probíhala intenzivní údržba 
techniky a věcných prostředků, které taky do-
staly pořádně zabrat a např. jen při každém z 
požárů lesa mezi Krchleby a Javořím bylo po-
užito 300 metrů hadic, které musely být stejně 
jako ostatní vybavení umyty, vysušeny, ošet-
řeny a smotány, aby mohly být během několi-
ka dalších dnů zase použity. 
Během zásahové činnosti byly také provedeny 
ukázky techniky a činnosti hasičů na akcích 
v Moravičanech, Doubravici, Úsově, Klopi-
ně, Lukavici, Pavlově, Křemačově a Zvoli, na 
stanici nás navštívil příměstský tábor DDM 
Magnet, zajišťovali jsme požární asistenci na 
festivalech FingersUp! a 40. Mohelnický Do-
stavník, při obou asistencích jednotka ab-
solvovala několik výjezdů k jiným zásahům. 
Také jsme průběžně zkrápěli mohelnické uli-
ce vodou, aby se neprášilo ze staveb po celém 
městě a aspoň na chvíli ovlažili vzduch. To vše 
při maximálním výběru dovolených hasiči z 
povolání, kdy je zastupovali dobrovolní kole-
gové, kteří mnohdy na stanici trávili bez nad-
sázky celé dny.                      PH

Klárka Sedlačíková



8

Z KulTurY

Diváci zaplnili náměstí 

Arrhythmia přivedla lidi do varu

Letošní oslavy Dnů evropského dědictví a Mohelnických slavností jsou 
již minulostí.
Maraton vystoupení odstartoval kouzelník, který pobavil jak děti, tak 
rodiče. Poté se na pódiu představila plejáda umělců. Vodníky vystřída-
la kapela Irči Petříkové New Status a během vystoupení skupiny Ma-
dalen se rozehnaly mraky nad náměstím. Pak už bylo krásné, slunečné 
odpoledne a náměstí se začalo zaplňovat. Odpolední program byl bo-
hužel ovlivněn zrušením koncertu rapera Rytmuse, který krátce před 
domluveným vystoupením oznámil, že nestihne přijet. Proto pořada-
telé narychlo změnili místo představení šermířské skupiny Mohelnická 
sebranka a příběh ze středověku se odehrál na náměstí Svobody. 
Doctor P.P. přítomné pobavil svým neotřelým a osobitým způsobem. 
Seskupení čtyř violoncellistů a bubeníka Arrhythmia předvedlo, jak 
zní pořádné metalové a rockové hity na poněkud netradičnější nástro-
je. Jejich nadšení strhlo přítomné diváky. 

Hlavní hvězda oslav Anna K. a Band zazpívala své největší hity a na 
řadu přišla jediná revivalová skupina v programu – Queenie. Navzdo-
ry pozdní hodině čekalo na koncert nekomformní skupiny Morčata na 
útěku obrovské množství diváků. O závěr se postarala skupina Herr-
gott rock. 
Během dne se děti mohly vydovádět na skákacím hradě, nafukovací 
skluzavce, řetízkovém kolotoči, pracovníci DDM Magnet Mohelnice 
ve svém stánku nabízeli různé aktivity, stejně tak na Kostelním náměs-
tí na stanovištím Eko-comu a Elektrowinu si děti mohly zasoutěžit o 
sladkosti a drobné ceny. Loutkadlo, mažoretky ZUŠ a DDM a Mohel-
nická sebranka se postaraly o jiný druh zábavy.
Knihovna nabídla přednášku a procházku sklepením, byla otevře-
ná městská věž a muzeum umožnilo volný vstup. Zájemci také mohli 
zhlédnout výstavu k 740 letům školství v Mohelnici.
K dobré pohodě samozřejmě nechyběl ani dostatek jídla a pití.
Dny evropského dědictví a Mohelnické slavnosti finančně podpořily 
Olomoucký kraj a město Mohelnice.                     PRo

Ve stánku DDM děti získaly obrázek na obličej
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Anna K. zazpívala největší hity

Loutkadlo připravilo pohádkové pásmo

Mohelnická sebranka tvrdě bojovala

Na závěr zahrála místní skupina Herrgott rock

Madalen
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Ze živOTa ve měSTě

První zářijový den na ZŠ Vodní 

DĚTSKÝ KLUB „BERUŠKA“  
Rádi přivítáme v naší mateřské 
škole děti se svými rodiči. Dětem 
je k dispozici celé vybavení tří-
dy. Mohou si vyzkoušet všechny 
hračky, trampolínku, skluzavku, 
výtvarný materiál, didaktické po-
můcky… a navíc zkušené uči-
telky rády zodpoví rodičům na 
veškeré otázky týkající se před-

Den Charity a podzimní materiální 
sbírka v Mohelnici

V Mohelnici se uskuteční setkání 
domácích pečovatelů 

školního vzdělávání. Poradí, jak 
připravit vaše dítě na vstup do 
mateřské školy. Děti si navíc pra-
videlným navštěvováním dětské-
ho klubu postupně přivyknou na 
nové prostředí.
Dětský klub Beruška začíná v 
úterý 6. října 2015. Je pro všech-
ny děti, které ještě nenavštěvu-

jí mateřskou školu a teprve se na 
vstup do ní chystají. Setkávat se 
pak budeme každé úterý vždy od 
15,00 do 16,00 hodin v oddělení 
Berušky.
MOC SE NA VÁS A VAŠE DĚTI 
TĚŠÍME.

Kolektiv MŠ Mohelnice,
Hálkova 12

Na první říjnový týden, který je 
zároveň celorepublikovým Týd-
nem sociálních služeb, připravila 
Charita Zábřeh pro občany Mo-
helnice a okolí prezentaci svých 
činnosti. Ve stánku na Náměstí 
Svobody bude ve středu 8. října 
a od 9 do 17 hodin. Všem zájem-
cům přítomná zdravotní sestra 
změří krevní tlak, hladinu gly-
kemie a saturaci krve kyslíkem, 
vypočte index BMI. Návštěvníci 
si budou moci prohlédnout vy-
bavení terénní brašny zdravotní 
sestry, seznámit se s probíhající-
mi projekty Charity a získat také 
informace o dalších službách, 
které Charita nabízí. 
Týž den, čtvrtek 8. října, za-
čne také tradiční sbírka šatstva, 
obuvi, lůžkovin, domácích po-
třeb a elektrospotřebičů. Potr-
vá do soboty 10. října. Věci bu-

dou sbírány ve čtvrtek a pátek od 
9 do 17 hod a v sobotu od 9 do 12 
do přistaveného nákladního auta 
na Náměstí Svobody u Mohel-
nického kulturního centra. Za-
chovalé věci pomohou chudším 
lidem prostřednictvím charitní-
ho sociálního šatníku a materi-
álního skladu, neupotřebitelné 
věci budou předány k dalšímu 
průmyslovému zpracování nebo 
ekologické likvidaci. Charita pře-
dem děkuje také za příspěvek na 
úhradu provozních nákladů spo-
jených se sbírkou (doprava ná-
kladním autem, nájem zázemí, 
obalový materiál, drobné ob-
čerstvení dobrovolníků), o kte-
rý prosí ve výši přibližně 1 Kč za 
každý předaný 1kg. Přispět lze do 
zapečetěné pokladničky umístě-
né na sběrném místě.

Jana Skalická

Staráte se doma o své blízké a cí-
títe, že sami potřebujete podpo-
ru a povzbuzení? Chcete si popo-
vídat a podělit se o zkušenosti s 
lidmi, kteří se o své blízké stara-
jí jako vy? Charita Zábřeh vás zve 
ve středu 21. října od 16 hodin 
do zasedací místnosti Městského 
úřadu (přízemí nové budovy) na 
setkání laických pečovatelů v do-
mácnosti. Tématem setkání bude 
„Ulehčení života se zdravotním 
postižením“. Pečující získají in-
formace o zdravotních pomůc-
kách, jejich druzích a možnos-
tech, jak je získat (půjčovny, ZP, 
ÚP); seznámí se s nabídkou Půj-
čovny pomůcek Charity Zábřeh 
a budou si moci některé z nich 
na místě vyzkoušet. Dozví se, na 
jaké dávky a podporu by moh-
li mít nárok a jak postupovat při 
jejich vyřizování. Budou jim také 

představeny služby domácí péče, 
které jim mohou ulehčit. Setká-
ní lektoruje Mgr. Barbora Sed-
láčková. 
Setkávání pečujících ve svépo-
mocných skupinách probíhá v 
rámci projektu „Domácí hospic 
– moderní a kvalitní doprováze-
ní nemocných a pečujících“, kte-
ré se koná pravidelně každý mě-
síc. Doposud byla jen v Zábřehu. 
Protože však chce Charita pod-
pořit a zprostředkovat užitečné 
rady i pečovatelům na Mohelnic-
ku, nabízí jim setkávání v blíz-
kosti jejich bydliště. 
Projekt je podpořen z progra-
mu švýcarsko-české spoluprá-
ce Ministerstva zdravotnictví ČR 
(Supported by a grant from Swit-
zerland through the Swiss Con-
tribution to the enlarged Euro-
pean Union).           Jana Skalická

Prvňáčci

Měsíc září opět neodbytně zaklepal na dveře 
všech školáků a studentů, kteří prvního dne 
tohoto měsíce uzamkli všechny prázdnino-
vé zážitky do svých vzpomínek a společně se 
svými učiteli, spolužáky a kamarády přivítali 
nový školní rok. 
Začátek školy byl slavnostně zahájen i na 
Základní škole Vodní v Mohelnici, která le-
tos zapsala do seznamu žáků prvních tříd 73 
dětí.  Svůj první školní den děti zahájily ve 
svých moderně vybavených kmenových tří-
dách, kde je přivítali třídní učitelé společně s 
vedením školy. Každý žák dostal jako pozor-
nost od školy učební pomůcky a drobné dár-
ky od sponzorů. Rodiče dětí byli seznámeni s 
hlavními informacemi, které se týkají provo-
zu školy, školní družiny a jídelny. 
Nejenom prvňáčky, ale i žáky ostatních tříd 
naší školy čeká školní rok nabitý poznáváním, 
získáváním nových informací a rozvíjením 
vědomostí i dovedností. Školní vzdělávací 
program Vodník, jehož osnovami se peda-
gogičtí pracovníci řídí, nabízí žákům první-
ho i druhého stupně desítky rozmanitých ak-
tivit (zimní a letní školy v přírodě, jazykový a 

protkán přátelskou a vstřícnou atmosférou 
nejen mezi učiteli a žáky, ale také mezi rodiči 
a školou.                Monika Weissová 

sportovní kurz, poznávací zájezdy do anglicky 
mluvících zemí a mnohé další), jež napomá-
hají upevnit sociální vazby a rozvíjet vzájem-
nou spolu-
práci. I díky 
e r u d o v a -
nosti a lid-
skému pří-
s t u p u 
kantorů se 
děti první-
ho ročníku 
velmi dobře 
adaptují na 
školní pro-
středí a žáci 
vyšších roč-
níků snáz 
přecházejí z 
prázdnino-
vého režimu 
na ten pra-
covní.
Ať je letošní 
školní rok 
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vinotéka na ul. vrchlického 
(u Hamříků) v Mohelnici od 1. 10. 2015 
končí. Pokud budete chtít naše vína, můžete 
si je zakoupit ve 
vinOTÉce na KOvÁrně. 
Prodloužili jsme pracovní dobu do 19 hod.

Účetní služby Ing. Alena SKÁCELOVÁ
nabízí

vedení účetnictví včetně mezd a daní
účetní poradenství

tel. 775 332 522 / mail: alena.skacelova@centrum.cz

V případě, že směnujete, je možné hodinu nahradit 
v následujícím týdnu s jinou skupinou.
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ŠKOLSTVÍ V MOHELNICI 1949
masarykova střední škola
Založena r. 1928, znovuzříze-
na r. 1945. Budova vystavěna r. 
1937; za okupace v ní byl němec-
ký učitelský ústav, později laza-
ret. Ředitelem je Josef Drozd ze 
Strupšína. Učitelský sbor: J. Hus-
tý z Loštic, F. Kristen z Dubic-
ka, S. Prokop z Pěnčína, V. No-
hyl z Mírova, M. Vítek z Pískova, 
V. Suchomel z Loštic, M. Tichá 
z Konice, V. Křivla z Újezdce na 
Volyni, F. Obr z Unčína, Franti-
šek Hykrda z Třeštiny, B. Obro-
vá z Loštic. Školník A. Šťastný 
ze Zábřeha.  Škola má na školní 
rok 1948/49 sedm tříd. Předse-
da újezdní školní rady: J. Kubica 
z Loštic. Újezd školy tvoří obce: 
Mohelnice, Třeština, Květín, Li-
bivá, Křemačov, Podolí, Újezd, 
Vyšehoří (později přejmenované 
na Vyšehorky), Lišnice, Svinov, 
Řepová, Krchleby, Mírov, Javoří, 
Starý Maletín a Studená Loučka.

masarykova i. národní škola 
(pětitřídní): znovuzřízena r. 1945
ředitel: Antonín Vychodil z Tu-
čap u Dubu. Učitelský sbor: A. 
Přidal z Háje u Třeštiny, V. Krej-
číř z Třeštiny, B. Zahradová z Mo-
ravičan a V. Kafková z Olešnice. 
ii. národní škola – vznikla roz-

dělením obecných škol od 1. 9. 
1946. Ve školním roce 1948/9 má 
9 tříd. Je k ní také přičleněna ško-
la mateřská. Ředitelem je J. Janí-
ček, učitelský sbor: J. Homola, A. 
Lón, J. Tichý z Police, M. Špičáko-
vá, O. Kotrlová, S. Pazdera, J. An-
dres, B. Pelantová a M. Šinclová.

Základní škola rolnická
Vznikla r. 1945 přeměnou zim-
ní německé rolnické školy v ško-
lu českou. Roku 1946 k ní byla 
přičleněna lidová škola zeměděl-
ská. Roku 1948 byla přeměně-
na na základní školu rolnickou 
se třemi ročníky.  Ředitelem je 
Ing. V. Černý z Vrahovic. Učitel-
ský sbor: J. Zezula ze Ždárnic, Z. 
Drápal ze Štěpánova, Ing. J. Ma-
tějíček z Olomouce

průmyslová škola 
elektrotechnická
Je vlastně součástí průmyslo-
vé školy ve Zlíně a vznikla po-
čátkem školního roku 1947/8 
přemístěním elektrotechnické-
ho odboru průmyslové školy ve 
Zlíně do Mohelnice (i se žáky 
a učiteli). Předtím byl od 1. 4. 
1946 na jejím místě (v budově 
bývalé německé školy na Třídě 
Rudé armády) elektrotechnic-

Z mohelnické farní kroniky   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mohelnice vychovatelna

ký odbor učňovské školy v Zá-
březe.
Průmyslová škola má tři stupně:
1. Tříletá škola pro učně
2. Dvouletá škola mistrovská, do 
níž postupují po dvou letech vy-
braní žáci 1. stupně
3. Dvouletá vyšší škola průmyslo-
vá pro absolventy školy 2. stupně
ředitel školy: Ing. M. Röder z Pře-
rova. Učitelský sbor: Ing. L. Ja-
vorský, B. Duše z Prahy, V. Pole-
no z Poličky, V. Kocourek z Brna, 
Ing. J. Šátek z Blanska, V. a E. 
Martinů z Poličky

Soukromá hudební škola
Hudbě soukromě vyučuje řed. 
kúru Alois Lexman

vychovatelna
Dívčí zemská vychovatelna za-
ložena byla r. 1904 a byla urče-
na pro německé dívky. Budova 
postavena roku 1906. Roku 1945 
budova hostila Rudou armá-
du. Dne 12. 10. 1945 byla  zno-
vuzřízena Zemská výchovna pro 
mravně úchylné nebo zanedbané 
dívky od 15 do 21 roků. Ředite-
lem je Jaroslav Kokta z Rozteče u 
Kroměříže. Výchovna zaměstná-
vá kromě ředitele šest osob do-
zorčího personálu a tři pomoc-
né zaměstnankyně. Chovanky v 
počtu 4až 60 jsou zaměstnává-
ny hlavně na zemědělských pra-
cech.

Z kroniky vypsal Ctirad Štipl

josef Kubíček 1921,1922
Dne 22.5.1921 o 
svátku Nejsvětější 
Trojice přijel arci-
pastýř Msgr.  Ant. 
Stojan v 7.30 ráno 
do Mohelnice. Ce-
lebroval mši sv. a 
kázal. Pak přistou-

pilo 1715 farníků z celého děkanátu ke svá-
tosti biřmování. Z Mohelnice se účastnilo 456 
biřmovanců.  Během dne navštívil arcibis-
kup filiální kostel, hřbitov, kaplanku, nemoc-
né kněze a důchodce. Současně Rev. Assessor 
Štěpán revidoval  děkanátní záležitosti, far-
ní agendu a archiv. Zápis o visitační kontro-
le v kronice podepsal i arcibiskup Stojan (21. 
Maji 1921).
Vše bylo shledáno v nejlepším pořádku, ač-
koliv revize resp. namátková kontrola neby-
la předem ohlášena. Večer v 18.46 odcestoval 
arcibiskup do Zábřeha. Jednalo se o první biř-
mování, které arcib. Stojan v diecézi uděloval, 
což vedlo k velké radosti kněžstva i obyvatel-
stva Mohelnice.
V kronice je pod tímto záznamem připsána 
poznámka:

ly stovky dotazů a byly vyřizovány... Po válce 
vykonal velkorysou sbírkovou akci mezi kato-
líky celého světa, jejíž výtěžek 14 milionů lir 
použil v nejbolavějších oblastech, především 
pro chudé děti a sirotky v Čechách, Rakous-
ku, Polsku, Německu.
Papež podlehl 22.1.1922 chřipkovému zápalu 
plic v 68 letech. R.i.p.!
Dne 16. července 1922 zemřel Franz Müller, 
majitel domu v Mohelnici, kostelní hospo-
dář a rada pro chudé („otec chudých“, pozn. 
překl.). Tento úřad zastával Müller 40 let a 
současně vedl 40 let farní chudobinské účty. 
Čestné uznání obdržel zemřelý 17.1.1921 od 
kapitulního vikáře Msgr. Dr. Antonína Cyri-
la Stojana. Když Müller na schůzi chudobin-
ské rady v únoru 1921 složil svůj úřad, nale-
zl arcikněz Msgr. Kubíček příležitost vysoce 
zasloužilému jubilantovi nejsrdečnějšími slo-
vy poděkovat.
Dne 15. května 1922 předal v Mírově funkci 
svému nástupci p. Florian Mrkva, arcibiskup-
ský lesmistr a patronátní zástupce. Pan Mrk-
va sloužil věrně 42 let ve správě arcibiskup-
ských polesí: Ostravické vrchy, Rajnochovice 

Msgr. Antonín Cyr. Stojan zemřel po dlouhé 
nemoci 29.9.1923 v Olomouci a byl 3.10.1923 
na Velehradě v kostele pohřben. R.i.p.!

Úmrtí papeže Benedikta Xv. 
Zemřel 22. ledna 1922. Zpráva se rychle roz-
šířila v časných ranních hodinách. Farníkům 
byla sdělena z kazatelny farního kostela. S pa-
pežem Benediktem XV. odešel ze života jeden 
z největších papežů poslední doby. Byl  zvo-
len 3.9.1914. Snažil se dosáhnout míru. Jako 
papež se snažil bránit i v těch nejhorších a 
nejnepříjemnějších situacích podivuhodnou 
neutralitu vůči válčícím mocnostem. Zná-
mé jsou jeho snahy dosáhnout všeobecného 
míru. Bohužel nebyly jeho ušlechtilé snahy 
korunovány úspěchem. Kdyby byly úspěšné, 
mohl si německý národ ušetřit mnohou bídu, 
bolest a hanbu. Všechna námaha nepřinesla 
ovoce. K hroznému násilnému míru z Ver-
sailles a St. Germain nemuselo dojít.
Pokoušel se o zmírnění truchlivého osudu vá-
lečných zajatců. Se zajatci a námořníky Ně-
mecka se nemělo jednat jako se zločinci, ale 
jako s válečnými zajatci. Ve Vatikánu zří-
dil úřad pro pátrání po pohřešovaných a vá-
lečných zajatcích, do něhož denně přicháze-
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a 14 let jako lesmistr v Mírově. Po převratu  v 
roce 1918 pociťoval člověk všude snahu mla-
dého světa všechny staré úředníky dotlačit 
do penze. Podobně nutili kaplani staré „šéfy“ 
odejít na odpočinek, aby noví na obsazených 
místech prováděli moderní činnosti! Mírov se 
stal z poloviny českým, byla postavena nová 
česká škola, zavedeny české bohoslužby. Proto 
musela dostat arcibiskupská lesní správa no-
vého lesmistra.
To je světa běh: my staří odcházíme, mladí 

nastupují a přebírají, resp. pracují dál v růz-
ných funkcích!
V mohelnickém děkanátě byla od 4. do 10. 
června generální visitace, a to: 4.6 v Moraviča-
nech, odpoledne v Bílé Lhotě, 5.6. dopoledne v 
Bouzově, odpoledne ve Vranové Lhotě (Brau-
nölhütten), 6.6. dopoledne v Lošticích, 7.6. do-
poledne v Úsově, a odpoledne  v Třeštině, 8.6. 
dopoledne ve Vyšehorkách, odpoledne ve Stu-
dené Loučce, 9.6. dopoledne ve Starém Maletí-
ně, odpoledne návrat do Olomouce.

V Mohelnici a Mírově byla generální visita-
ce provedena při příležitosti sv. biřmování 21. 
května 1921. Vld. páni visitátoři byli s výsled-
ky velice spokojeni, což je uvedeno ve visitač-
ních závěrech.
Probíhající rok je příznivý pro obilí a krmi-
vo; často pršívá a trvá chladno, 16.6. byl mráz, 
brambory omrzly. 16. a 17. června byla pouť 
z Mohelnice na Horu Matky Boží u Králík, na 
150 účastníků. Procesí vedl nadační kaplan 
P. Johann Blaschke.                    Helmut Bartoš 

ZŠ Vodní obsadila ve sportovních aktivitách 1. místo 

Vzpomínka na čarodějnické procesy
V pátek 18. září jsme si připomněli 330 let od upálení kněze Kryštofa 
A. Lautnera, který byl nařčen z čarodějnictví. Jeho osud i jiné nesmysl-
né vraždy z dob inkvizice všichni znají hlavně z knížky Kladivo na ča-
rodějnice od spisovatele V. Kaplického.
Společnost přátel historie Mohelnice, jako i jiní, symbolicky zapálila 
svíčku u pomníku v parku na místě, kde byl upálen.        Jaromír Vítek

Pomník Kryštofa A. Lautnera v parku

Oslavy 25 let znovuobnovení Sokola v ČR
V sobotu 22. srpna 2015 se ko-
nala v zábřežské sokolovně osla-
va 120 letům založení Sokola  
v Zábřehu a 25 letům znovuob-
novení Sokola v ČR. K této pří-
ležitosti se konaly od 8.30 hod. 
sportovní soutěže v tenisu, volej-
balu, stolním tenisu a nohejbalu 
s mezinárodní účastí. Přijeli so-
kolové z Mnichova, Curychu, 
Paříže, Vídně a Slovenska.
Soutěže probíhaly v příjemné at-
mosféře všech přítomných účast-
níků. Slavnostní večer byl zahájen 
v 19 hod. nástupem sportovců, 
hymnou a proslovy. V průběhu 
večera byli oceněni cvičitelé, či-
novníci, trenéři a sportovci naší 
župy. Z naší T. J. Sokol Mohelni-
ce byla oceněna bronzovou me-
dailí ČOS za obětavou činnost 
ve prospěch sokolského hnutí 

sestra Zdenka Krbcová. Pamět-
ní list ČOS za zasloužilou tre-
nérskou práci ve sportovních 
oddílech obdržel Zdeněk Skřeb-
ský. Pamětní list ČOS za spor-
tovní úspěchy v soutěžích ob-
drželi: bratr Jiří Komárek, bratr 
Jiří Stefanidis.  Ve večerním pro-
gramu vystoupily ženy se sklad-
bou „PRO RADOST“ ze Zá-
břeha, Mohelnice a Dubicka. 
Skladbu „JSME KOČKY“ před-
vedly mladší ženy a dorostenky 
z Chromče a Dubicka. Dále za-
cvičily starší žákyně z Chromče 
se skladbou pro Sokolské Brno 
a Plzeň.
Po všech oficialitách následoval 
příjemný večer při tanci a volné 
zábavě. 

Jednatelka T.J.  Sokol Mohelnice
Jarmila Straková

Při příležitosti porady učitelů tělesné výcho-
vy proběhlo v Šumperku začátkem září kaž-
doroční vyhlášení sportovních aktivit všech 
základních škol našeho okresu. O jakou sou-
těž se jedná a jak se v ní našim žákům dařilo, 
se dočtete v následujících řádcích. 
Příprava na tuto soutěž začíná již v měsíci 
červnu, kdy každá škola posílá seznam spor-
tovních disciplín, v kterých bude následující-
ho roku závodit. Na výběr je řada tradičních 
sportů (atletika, fotbal, florbal, basketbal či 

na adrese http://krouzky.doris.cz/sport/2014/
zs.pdf. 
Sečtení bodů ze všech disciplín vyneslo naši 
školu na celkové první místo, což se škole z 
Mohelnice podařilo vůbec poprvé v historii. 
Poděkování za tento skvělý úspěch patří všem 
žákům, kteří do sportovních soutěží zasáhli, i 
vyučujícím, kteří je na soutěže připravovali. A 
velké díky patří i rodičům, kteří svým dětem 
umožnili svou školu reprezentovat. 
I v letošním školním roce se pokusíme na ten-
to úspěch navázat. Udělat pro vítězství všech-
no, ale ne cokoli. Zápolit naplno, ale vždy s 
respektem a úctou k svému soupeři. Soutěžit 
s vědomím, že není důležité vyhrát, ale o vý-
hru se pokusit, s vědomím, že kdo vítězí nad 
jinými, je mocný, ale kdo vítězí nad sebou, je 
mocnější. A proto přeji svým žákům mnoho 
výher nad sebou, a to nejen ve sportovní ob-
lasti.                                 Filip Kapl

vybíjená), ale i méně obvyklé, jako třeba stol-
ní tenis, šachy či softbal. Aby se škola dosta-
la do okresního finále a mohla posbírat něja-
ký ten bodík do celkového hodnocení, musí 
projít sítem okrskových kol, z kterých postu-
puje většinou pouze vítěz. V okresním finále 
pak z jednotlivých okrsků soutěží maximál-
ně osm družstev, z nichž prvních šest bodu-
je. První družstvo získá šest bodů, druhé pět, 
třetí čtyři atd.
Soutěž se snaží zohlednit i to, kolik žáků školu 
navštěvuje. Vyhodnocení je proto sestaveno 
zvlášť pro velké školy i ty malé do 250 žáků.
V uplynulém školním roce ZŠ Vodní obhajo-
vala vynikající třetí místo. A naši žáci a žáky-
ně se činili i letos. Chlapci vyhráli atletickou 
soutěž Pohár rozhlasu, kopanou i stolní tenis, 
dívky přidaly prvenství ve vybíjené i v basket-
balu, ve kterém se probojovaly až do repub-
likového finále. Na stupně vítězů se naši žáci 
dostali i v dalších soutěžích. Dařilo se šachis-
tům, reprezentantům školy v softbalu i v sou-
těži OVOV (Odznak všestrannosti olympij-
ských vítězů). Výsledky všech soutěží jsou k 
nahlédnutí na stránkách SVČ Doris Šumperk 

Drakiáda
neděle 11. října od 14.30 hod.

hřiště ZŠ vodní 
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Podzimní fotbalová sezóna je již v poločase
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Mohelničtí fotbalisté mají za sebou již polo-
vinu zápasů podzimní části fotbalové sezó-
ny 2015/16. Jak se jim do této chvíle v sou-
těžích daří?
A mužstvo dospělých vstoupilo do třetí nej-
vyšší fotbalové soutěže – Moravskoslezské ligy 
úspěšně, ale postupně zjišťovalo, že zachránit 
tuto kvalitní fotbalovou soutěž pro Mohelnici 
i na další rok nebude vůbec jednoduché. V ká-
drech soupeřů se to jen hemží fotbalisty s pr-
voligovými nebo druholigovými zkušenostmi. 
Našemu mužstvu nechybí bojovný duch, nic-
méně v některých utkáních pykalo za chyby v 
obranné činnosti a na druhé straně se jen těž-
ko prosazovalo v útočné fázi. V průběhu dosa-
vadní sezóny došlo také k určitým změnám v 
kádru mužstva. Martin Kotůlek a Tomáš Krej-
čí odešli na hostování do divizního Rýmařo-
va, mužstvo naopak posílili Jakub Yunis (re-
prezentant do 20 let, který přišel hostovat z SK 
Sigma Olomouc) a Jakub Vichta (hostování z 
SK Sigma Olomouc). V posledních zápasech 
dostal příležitost v brance Jakub Hora, mohel-
nický odchovanec a v současnosti kmenový 
hráč Sigmy Olomouc, a příležitost chytil za pa-
česy. V osmi doposud odehraných zápasech se 
mohelničtí fotbalisté radovali z vítězství pouze 
jednou na hřišti SK Líšeň, ve čtyřech zápasech 
se rozešli se svým soupeřem nerozhodným vý-

sledkem, ve třech utkáních odcházeli ze hřiště 
poraženi. Tyto výsledky zatím stačí na 12. mís-
to tabulky MSFL.
Dosavadní výsledky FK Mohelnice v Morav-
skoslezské fotbalové lize:
 FK Mohelnice – MFK Vyškov 1:1
 SK Líšeň – FK Mohelnice 0:1
 FK Mohelnice – Fastav Zlín B 1:2
 1.HFK Mohelnice – FK Mohelnice 4:1
 FK Mohelnice – MFK Vítkovice 1:2
 SK Hulín – FK Mohelnice 1:1
 FK Mohelnice – HFK Třebíč 1:1
 FK Mohelnice – FC Hlučín 1:1
Naší rezervě, která nastupuje v krajském pře-
boru, se začátek podzimu nadmíru vydařil. V 
prvních třech zápasech naplno bodovali a se 
ziskem 9 bodů překvapivě vévodila tabulce 
krajského přeboru. Následovala ale série neú-
spěšných výsledků, které je poslaly do středu 
tabulky. Zejména prohry na domácím hřišti s 
Hněvotínem a Želatovicemi zamrzely a rozla-
dily domácí příznivce. Snad se ale blýská opět 
na lepší časy, o čemž svědčí nerozhodný vý-
sledek 1:1na hřišti favorizovaných Velkých 
Losin, který naši rezervu udržel v první polo-
vině tabulky krajského přeboru (7. místo).
Daří se také našemu dorosteneckému muž-
stvu, které se dostalo v poločase podzimní se-
zóny krajského přeboru na první místo tabul-

ky, když ve vzájemném souboji s do té doby 
vedoucím Chomoutovem uspělo a svého do-
sud nejvážnějšího soupeře v boji o krajského 
přeborníka porazilo 3:1. 
Vedení fotbalového klubu tímto zve všechny 
fanoušky kopané k návštěvě zápasů druhé po-
loviny podzimní mistrovské sezóny, která bu-
dou v průběhu měsíce října sehrána na měst-
ském fotbalovém stadionu:
Sobota 3. října 2015 v 15:30 hodin
FK Mohelnice A – FC Viktoria Otrokovice 
(MSFL)
neděle 11. října 2015 v 15:00 hodin
FK Mohelnice B – SK Chválkovice (krajský 
přebor)
Sobota 17. října 2015 v 15:00 hodin
FK Mohelnice A – MSK Břeclav (MSFL)
Sobota 24. října 2015 ve 14:30 hodin
FK Mohelnice B – Kralice na Hané (krajský 
přebor)
Sobota 31. října 2015 ve 14:00 hodin
FK Mohelnice A – SK Hanácká Slavia Kromě-
říž (MSFL)
Aktuální informace o dění ve fotbalovém klu-
bu a přehled utkání mládežnických mužstev 
na domácím hřišti najdete v jeho vývěsce na 
náměstí Tyrše a Fügnera nebo na webových 
stránkách www.fkmohelnice.cz

Igor Machálek

Zpravodajství z cyklistiky 
Již pátým rokem se začátkem září koná vý-
znamná cyklistická akce – Mohelnický ½ ma-
raton, který byl letos opět zařazen jako jeden 
ze závodů seriálu tradiční pohárové soutěže 
pro širokou amatérskou cyklistickou veřej-
nost Šumperský pohár horských kol. V ne-
děli 6. 9. 2015 se v prostoru ATC Morava od 
9.00 hodin začali scházet závodníci k prezen-
taci a přidělení startovního čísla. Pořádajícím 
Bikesport teamem Mohelnice byly připra-
veny závodní tratě různé délky a náročnos-
ti, pro cyklisty z řad mladších i starších dětí i 
pro zkušené bikery. Ke startu se přihlásilo cel-
kem 160 závodníků. Závodní atmosféru, na-
plněnou povzbuzováním rodičů, prarodičů a 
přátel, si vyzkoušely nejmenší děti od 2 do 4 
let, naopak nejstarší startující závodník dovr-
ší v letošním roce věk 60 let! To dokazuje sku-
tečnost, že aktivně sportovat se dá opravdu v 
každém věku. 
Pro děti byly připraveny v areálu Městských 
sadů trasy dle jednotlivých kategorií – děti 
do 4 let, pěti až sedmileté děti, závodníci ve 
věku 8 – 10 let a kategorie mladších žáků – 
11 – 12 let. Počet startujících byl vysoký - cel-
kem 67 dětí. Starší žáci (13 – 15 let) již absol-

kdy silný vítr cyklistům ubíral síly a pořada-
telům strhával připravené značení trati. Pře-
sto lze tuto cyklistickou událost považovat za 
velmi vydařenou. Účastníkům závodu pat-
ří velký obdiv a srdečné poděkování za jejich 
skvělé sportovní výkony, příznivcům cyklis-
tiky za povzbuzení svých dětí, vnuků, přátel 
a kamarádů, a pořádajícímu Bikesport teamu 
Mohelnice i všem, kteří se podíleli na vytvo-
ření dobrého zázemí pro závodníky i divá-
ky, za bezesporu náročnou přípravu a zdárné 
zvládnutí této velké cyklistické akce. Věřím, 
že příznivců nejen horských kol a cyklistiky, 
ale sportu jako takového, díky těmto akcím 
bude stále přibývat!              Dagmar Seidlová

Soustředění na startu

vovali 1 malý okruh dlouhý 24 km na trati 
vyvedené do okolí Mohelnice. Trasa hlavní-
ho závodu pak představovala 50kilometro-
vý okruh, který vedl po zaváděcím asfaltu do 
Křemačova, zostra do Mírova, Svojanova a 
Maletína, kde byla pro závodníky připrave-
na první občerstvovací stanice. Závod pokra-
čoval kolem větrné elektrárny na Jahodnici a 
lesem kolem dalších elektráren nad Svojano-
vem přes Žipotín, Studenou Loučku, a zno-
vu nad Mírov, kde bylo místo pro druhou 
občerstvovačku. Pak už se závodníci vraceli 
k Mohelnici, kde si v parku obkroužili trasu 
dětí vedoucí do cíle, s projížďkou brodu řeky 
a sjezdem schodů. Pro pestrost techniky zde 
byly nově zařazeny ke zdolání další překáž-
ky - klopená zatáčka a sjezd z podia na pa-
radráze. Po dosažení cíle náročného závodu 
čekalo na závodníky všech kategorií občer-
stvení v Motorestu ATC Morava, pro vítěze 
byly připraveny hodnotné ceny a pro všech-
ny startující bohatá tombola. Zpestření pro-
gramu zejména pro nejmenší účastníky zna-
menal skákací hrad, kde děti soustředily svou 
nezdolnou energii. Závodníci i organizátoři 
si však museli poradit i s vrtochem počasí, 
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